权威决定影响 品质引领未来

ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴转小到中雨 风力 偏东风3级左右 温度 最高 26℃ 最低 17℃ 降水概率 70%

新闻热线:67655551

2017年6月

星期日 丁酉年五月初十

中共郑州市委机关报

郑州报业集团出版

国内统一刊号 CN41 - 0048

邮发代号:35-3

第13907号 今日4版

http://www.zvnews.cn

砥砺奋进的一年

安置房里的新生活

本报记者 裴其娟

住上设施一流的社区楼房,孩子就近免费上好学校,怀旧时还能到村史馆瞅瞅……高新区枫杨办事处大谢村村民这两年的日子,过得让城里人都羡慕。

村民们说,这都得益于"全域城市化"。

日前,记者走进大谢村安置小区, 在村民郭新科家中,看到水、电、气、暖 等配套设施、现代化家电家具一应俱 全。郭新科告诉记者,他家在村庄实 施改造后分到了5套房子,孩子就近与 城里孩子一起上小学。"说实在的,现 在的生活无论从物质上,还是精神上, 都比过去不知好了多少倍!"

村党支部书记告诉记者,2015年 安置房交付使用后,每户村民平均分 到了500平方米住房,除了自家住,由 于靠近郑州大学、河南工业大学,房子 也不愁租。这还不算,村里通过改造 还拥有了近两万平方米的商业用房, 刚刚签订出租合同,很快就有每年 1300多万元的收入,到时候,村里将 对村民的暖气费给予40%的补贴。

而在村民安置房一旁,则是布置一新的大谢村村史馆:1700平方米的两层楼,二楼布置着党建展板、先进村民事迹展板,一楼收藏着承载村民生活记忆的老物件儿,有犁耙、独轮车、锄头等农具,磨盘、升、斗、草帽、大等、造等生活用具,八仙桌、太师椅等、设。"这都是村民家中原有的东西,搬进新楼后没地儿放,扔又舍不得。村庄改造时,为了给村民留下念想,特意对这些老物件儿进行了收集。在安置房建设时,专门规划建设了这幢两层楼作为村史馆,既让村民记得住乡愁,



安置房建设,让百姓拥有更多获得感(资料图片)

又通过新旧生活对比,使村民感受到 发展的成果,珍惜眼前的生活。"村党 支部书记介绍说。

据了解,村民回迁后财产性收入 大大增加,享受到村里负担医保、停车 位免费等发展红利,子女与附近城里 孩子享受同等教育、医疗机会,在物质 上有获得感的同时,精神也从办事处 开展的孝道文化、和谐邻里等活动中 得到升华,他们正在融入城市新生活。

近年来,我市坚持把棚户区改造作为一项重要的民生工程加以推进,提出了"居住安全、配套齐全、管理有效、环境美化"的棚改工作目标,并逐步完善了相关政策措施。而安置房建设和群众回迁则是棚户区改造的重点工作,也是当前我市新型城镇化工作的首要任务。

来自郑州市城镇办的统计数据表明,今年一季度,全市新开工23个安置

地块、161 栋楼、319.68 万平方米。续建项目新开工 18 个地块、127 栋楼、213.16 万平方米。共有 13 个安置房项目实现群众回迁,新增回迁安置房面积84.56 万平方米,新增回迁群众 15732人。截至目前,累计已交付回迁安置房3391 万平方米,回迁群众 76.87 万人,占动迁群众总数(155 万人)的 49.9%。

本报记者 丁友明 摄

目前,我市正在克难攻坚,强力推进安置房建设,年底前,中心城区计划再开工安置房项目65个,再实现群众回迁安置房项目31个、回迁群众9.07万人,2018年安置任务大头落地,同时按照《安置房建设品质提升工作要点》等要求,不断提升安置房品质,配套建设安置房道路和供水、供电、燃气等设施,确保建成"安全、节能、环保"、配套完善、交通便利、环境优美、和谐宜居的新型社区,为郑州加快向国家中心城市迈进奠定基础。

中央主流媒体报道河南



人民日教

编者按:昨日,《人民日报》头版头题刊发文章,报道河南深入贯彻习近平总书记重要讲话精神, 打好产业结构优化升级、创新驱动发展、基础能力建设、新型城镇化"四张牌",务实重干,不辱使命, 努力让中原更加出彩。本报今日予以转发。

产业优化升级 创新驱动发展 基础能力强化 新型城镇提质

打好"四张牌"河南更出彩

人民日报记者 龚金星 马跃峰

河南开封吸引城乡发展基金,要建涧水河重点工程。按计划,第一笔资金3月底必须到位,可出资方出现利益分歧,当月下旬才达成共识。正常申报工商注册,已然来不及。

"心急如焚,头发一下子白了不少。"基金承办人石锋说,幸亏河南自贸区成立,在全国率先实施"22证合一"商事改革。自贸区开封片区的审核人员进驻企业指导,一次申报,一小时发放执照。

自贸区挂牌,再次按下河南加速 奔跑的"秒表"——

回顾省情,河南产业结构层次低、创新能力低、城镇化率低、基础支撑能力弱"三低一弱"问题凸显,转型正处攻坚期。2014年5月,习近平总书记到河南调研,精准把握河南发展的突出矛盾和重大关键问题,提出"发挥优势打好四张牌"的要求,提即"以发展优势产业为主导推进产系划特优化升级,以构建自主创新体基础能力建设为主导推进培育发展新优

势,以人为核心推进新型城镇化。" 河南深入贯彻习近平总书记的 重要讲话精神,将打好"四张牌"写进 第十次党代会报告,制定五年行动计

划,推出17个重大专项。

发展蓝图日渐清晰:以建设先进制造业、现代服务业、现代农业、网络经济"四个强省"为重点,推动产业结构向中高端迈进;以郑洛新国家自主创新示范区为引领,构建现代创新体系;以提升现代化水平为方向,厚植发展优势,强化发展支撑;以中原城市群一体化、百城提质为抓手,促进

城乡区域协调发展。 新发展理念为引领,推动经济转型。河南保税物流中心"中大门"内, "全球买、全球卖"的跨境电商一派繁忙:通关效率由2015年的每秒2单, 提高到每秒100单,峰值可达每秒500单。新理念引领新发展,去年,河南跨境电商进出口超过110亿美元,同比增长1倍以上;全省形成装备、食品两个超万亿元的优势产业集群、18个千亿级主导产业集群、142 个百亿级特色产业集群;服务业增加值1.68万亿元,居中部六省第一;粮食产量稳定在1100亿斤以上。经济总量迈上4万亿台阶。

改革推动、开放带动、创新驱动。地处许昌的黄河集团,新开发石墨烯锂电池,充放电倍率比常规电池提高5倍,一次充电续航突破800公里。郑州中铁工程装备集团车间里,"大块头"盾构机有了圆形、马蹄形、矩形,可用于隧道掘进,也可"微创"地面,开发地下空间。河南加快众创空间建设,培育省级"双创"孵化载体221家、国家级科技企业孵化器总数30家。省级以上创新平台达2500家,院士工作站254家。

以人为本,共享获得感。河南探索生态型、融合型、适度型、集约型、高效型"五型"城镇化路子,努力实现多级支撑、大小结合;产业带动、功能配套。百城提质工程首批筛选45个县市,总投资4300亿元。76.21万外出务工人员回乡创业,今天的河南很出彩

多点发力推进"健康郑州"建设

明确"时间表""路线图"

本报记者 王治 实习生边静

今年9月底前公立医院取消药品加成、开展健康城市健康村镇建设、构建三级全民健身设施网络和城市社区15分钟健身圈……2日,记者从我市召开的卫生与健康大会上获悉,一系列事关卫生与健康的利好政策"打包"出台。

城市公立医院改革全面推开

长期以来,优质医疗资源的分布 不均,造成基层医院人才不断流失,从 而导致患者向大医院聚集,造成患者 看病难等问题。

据悉,今年7月31日前,我市将 出台城市公立医院改革方案,9月30 日前,所有公立医院将全部取消药品 加成,全面推开综合改革。

公立医院改革的主要任务是破除 以药补医机制。所有城市公立医院全 部取消药品加成(中药饮片除外),因 此减少的合理收入通过调整医疗服务 价格和增加财政投入补偿,并按要求 做好医保支付政策衔接,逐步建立科 学合理的补偿机制。建立高效的政府 办医体制。组建公立医院管理机构, 履行政府办医职能,实行政事分开和 管办分开。建立现代医院管理制度。 完善公立医院法人治理结构和制, 都实公立医院自主权。建立以公 益性为导向的考核评价机制,完善综合监管制度。改革编制人事制度,开展公立医院薪酬制度改革试点,建立符合医疗行业特点的薪酬制度。

建设健康城市健康村镇

通过建设健康城市、健康村镇,营造健康环境、构建健康社会、优化健康服务、发展健康文化,倡导健康生活方式,提高人群健康水平。

我市总体目标为营造健康环境、构 建健康社会、优化健康服务、培育健康 人群、发展健康文化、建设健康村镇。

(下转四版)

南水北调防洪影响处理工程二七区段预计月底前将完工

本报讯(记者 武建玲)2日上午,市委常委、宣传部长张俊峰实地察看南水北调中线防洪影响处理工程二七区段进展情况。他希望各级各部门一定要牢固树立防大汛、抢大险、救大灾意识,迅速行动起来,扎扎实实、一丝不苟做好各项防汛工作,确保安全度汛。

南水北调中线防洪影响处理工程的作用主要是消除和减轻南水北调中线工程建设后的防洪影响,保障区域防洪安全,保证总干渠的正常运行和效益正常发挥。二七区段工程位于南水北调干渠右岸,为暗涵,长3122米,设计流量为143立方米/秒,已于3月9日顺利开标,3月下旬开始施工。目前,二七区段工程已完成土方开挖5万立方米、管沟710米、浇筑混凝土5000立方

米,完成总投资量2046万元的62%,预计6月底前完成工程建设任务。

张俊峰来到碧云路南水北调桥北侧,察看二七区段工程进度。他要求,各级各部门要时刻紧绷防汛这根弦,克服任何侥幸、麻痹思想,切实增强做好防汛抗旱工作的责任感和紧迫感。已开工的防洪影响处理工程,要在确保工程质量前提下加快建设进度,确保如期完工,确保南水北调水质和干渠安全。

关于城市防汛,张俊峰要求,对各重要积水点、防空洞、建筑工地,要切实落实防汛责任制,及时修订、完善防汛应急预案。要密切监测雨情、水情、汛情,备足防汛抗旱物资,确保各项责任落实到位,确保城市安全度汛。

苑陵故城遗址 公园芳容初现

本报讯(记者 杨丽萍)2日上午,市委常委、统战部长杨福平带领市文物局、各县(市)区相关负责人调研航空港区苑陵故城遗址公园生态保遗建设推进情况。副市长黄卿一同调研。

杨福平一行现场察看了苑陵 故城遗址公园项目总体进展,了 解苑陵故城周边发掘情况。在随 后召开的生态保遗工作推进会 上,市文物局、各县(市)区分别汇 报了今年生态保遗工程17处重 点项目现场调研结果和生态保遗 工程推进情况。

目前,航空港区苑陵故城遗址公园建设配合园博会筹备工作,已基本完成绿化和配套设施工程,芳容初现。经开区圃田故城遗址生态文化公园已完成微地

形堆积200万立方米;郑东新区小营点军台项目方案已完成专家评审,即将进入施工阶段;二七区陈家沟遗址生态文化公园遗址本体部分已开始清理地表,民俗喜宴项目的古建戏台、花楼主体已完工,正在进行室内装饰装修;惠济区、经开区、航空港区、中原区、管城区项目已完成方案编制,其他县(市)区项目正在编制方案、推进土地调整。

杨福平要求,各县(市)区要 认真借鉴苑陵故城遗址公园建设 的宝贵经验,加快推进本辖区内 生态保遗工程。要落实规划引 领,严格按标准实施。要抓好时 间节点,加快建设进度,深化产业 融合,发挥带动作用,加强巡查指 导,保障任务落实。

全市麦收逾七成



本报讯(记者 武建玲 文 卢文 军 图)记者昨日从市农机管理部门 获悉,截至目前,全市已收割小麦 160.65万亩,占小麦种植面积的 76%,机收率达98.03%;已播种玉 米116.01万亩,机播率达95.48%。 据悉,今年我市小麦种植面 积209.38万亩。截至6月3日12时,全市共出动联合收割机5130台、拖拉机8875台、播种机7959台,已收割小麦160.65万亩,机收率98.03%,小麦秸秆机械化还田率95.84%;已播种玉米116.01万亩,机播率达95.48%。

根据天气预报,4日、5日我市将有小雨、中雨天气,6日、7日天气放晴,8日、9日将再次迎来降水。目前正值小麦收获的关键期,此次降水对小麦的晾晒和收获会有一定影响,提醒农民朋友及时关注天气变化。

京豫20所高校"一对一"牵手

双方将在学科建设师资培训人才培养等方面全方位合作

本报讯(记者 王红)昨日,京 豫高校合作签约仪式在郑举行,北 京市属 10 所高校与河南 10 所高 校"一对一"正式携手,双方未来将 在学科建设、师资培训、人才培养 等方面开展全方位战略合作

等方面开展全方位战略合作。 昨日,北京工业大学、首都师范大学、首都医科大学等10所京城市属高校来到河南,与河南工业大学、河南师范大学、河南财经政法大学、郑州工程技术学院等10所豫籍高校正式"联姻"。 据悉,两地高校将发挥各自的学科、人才优势和学术影响力,增加彼此间的学术交流,共享学术资源。在青年骨干教师、研究生、导师队伍建设、优秀中青年教师及中层管理干部培养方面加强合作。此外,双方可以联合培养研究生,在培养方案、课程建设、质量监控、评价体系等人才培养工作上互通互助,在重大科研项目、课题等研究方面加强协作,联合攻关,推进学科共建工作等。

高招在即,合作能给河南考生带来啥利好?签约仪式后,现场北京高校负责人纷纷表示,今后会根据实际情况,在招生方面给河南学子一定的倾斜、照顾。

据介绍,此次签约,不仅意味 据介绍,此次签约,不仅意味 着今后北京高校可能会增加在河 南的招生计划,更重要的是,通过 两地高校的合作,河南可以学习借 鉴北京高校先进的教育理念,管理 经验,这对我省高等教育的发展将 会起到更加长远的作用。

加快国家中心城市建设【重点项目进行时】

金水抢抓有利时机 加快项目建设进度

本报讯(记者党贺喜)在日前举行的第三批重点项目集中开工仪式上,金水区共开工8大项目,总投资60亿元,这意味着"金水项目建设年"又有重磅日献

据了解,金水区的第三批重点项目中,市重点项目3个,分别是总投资2.8亿元的郑州海洋生物博物馆项目二期,总投资5.5亿元的河南正唐置业燕凤路、青年路地下空间开发工程,总投资6亿元的河南榕基信息技术有限公司信息技术产业研发及生产基地建设项目。区重点项目5个,分别是总投资6.7亿元的东方富田贰号院,总投资16.92亿元的碧桂园国控天誉苑,总投资0.38亿元的海滩北街小学项目,总投资17.6亿元的美尚·春晓项目,总投资4亿元的美商·黎明园项目。

第三批金水区重点项目涵盖广、力度大。涵盖广,8个项目涉及产业、民生、新型城镇化和高科技等方方面面。力度大,8个项目投资60亿元,平均每个项目的投资额度都在七八个亿。

金水区负责人在宣布开工令时督战:紧盯"二季度开工80%,三季度开工100%"目标,牢牢把握二季度施工"黄金期",抓前期、抢工期、赶进度,集中精力服务好、推进好重点项目建设。

三种方式举报 高考违纪舞弊

本报讯(记者 王红)昨日,省招生办公布2017年普通高考违纪舞弊监督举报方式,公众可通过电话、书信、电子邮件三种渠道进行举报监督。

为引导广大考生遵章守纪,诚信应考,省招办公布了高考监督举报电话:0371-68101616,邮箱:jian-cha@heao.gov.cn,通信地址:郑州市郑东新区熊儿河路1号,邮编:450046。

据了解,对举报且查实在高考中有违纪违规行为的 考生和相关人员,将按规定严肃处理;对构成犯罪的相关人员,将由司法机关追究其法律责任。其中,《刑法修正案(九)》第二十五条,将组织作弊、提供作弊器材和其他帮助、提供出售试题或答案、代替他人或让他人代替自己参加考试等行为人刑。此外,2016年1月1日起施行的《中国共产党纪律处分条例》第一百二十一条,对在考试、录取工作中有泄露试题、考场舞弊等违反有关规定的行为作出明确的党纪处理规定。